Краткая информация об условиях охраны здоровья обучающихся

       Здоровьесберегающая деятельность  МКУДО «Репьевская школа искусств» направлена  на создание  единого здоровьесберегающего пространства, обеспечивающего развитие личности с учетом физиологических и интеллектуальных особенностей, удовлетворения потребностей и возможностей.
       Неукоснительно выполняются гигиенические требования к условиям обучения, представленные в СанПин для дополнительного образования. На уроках присутствуют  здоровьесберегающие действия, а именно: оптимальная плотность урока, рациональное чередование видов учебной деятельности, уважительный стиль общения, эмоциональная разрядка, физкультурная пауза, правильная рабочая поза, положительные эмоции.  
       Большое внимание уделяется профилактической работе с обучающимися и их родителями. В школе организована работа по профилактике вредных привычек и содействия здоровому образу жизни. В различных формах обучающиеся получают информацию о вреде табакокурения, наркомании, правонарушений.  
       Вопросы сохранения здоровья обучающихся являются  предметом обсуждения на педагогических советах, совещаниях при  директоре, на  родительских собраниях.
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