Комплекс упражнений для постановки рук на клавиатуру.
Игра «Парашютик». Теперь предлагаю  упражнения для кисти и всей руки. Прежде чем поставить руку на клавишу, отработай движение на крышке инструмента. Рука ставится на крышку, сохраняя форму свода, затем плавно поднимай вверх как воздушный шарик, ведущей является кисть, как в игре «Крылатые качели». Кисть как бы ведет за собой «круглые пальчики», поднявшись до определенного уровня, плавно опускается вниз, как парашютик. Главное чтобы пальчики не растопырились и не выпрямились, т.е. чтобы «парашютик» не раскрылся. Опускайся плавно, чтобы «парашютист» не разбился. 

1.Упражнения для знакомства с клавиатурой и постановки руки на 3-й палец. Переходим к знакомству с клавиатурой, регистрами, октавами. Мы видим,  что клавиатура состоит из черных и белых клавиш. Черные клавиши чередуются то по 3, то по 2.
Цапля – это большая красивая птица, которая живет на болоте и переступает своими длинными ногами с кочки на кочку. Представь что черные клавиши - это кочки, на которые надо наступать. 
Первое задание. Нажми левой рукой на три черные клавиши одновременно. Затем «переступи» правой рукой на следующие три черные клавиши, пропустив две. И так сделай несколько раз. Цапля топчется на месте.
 Второе задание. Опять начни левой рукой с трех черных клавиш и переступи на три правой. Теперь левая рука переходит на две черные клавиши между ними (раньше мы их пропускали). Потом правая переходит на две черные выше октавой, таким образом, цапля пошла вверх. 
Третье задание. «Походи» по черной клавиатуре так, как тебе хочется. Нажми педаль и послушай что получится. И следом начинаем находить нотки «До» и знакомится с октавами и регистром. Нам очень помогает сказка «Теремок». Птичка живет в 4 октаве, мышка в 3, лягушка во 2, зайка в 1. далее идут нижние этажи (регистры): малая октава – лисичка, большая – волк, контроктава – мишка. 
Теперь мы переходим к игре «Зайка идет в гости». Сначала ставим просто ручку на 3-й палец, на ноту До первой октавы – здесь живет зайчик. Сразу следим - пальчик «зацепочка», ручка «парашютик». Когда 3-й пальчик укрепился в «домике зайчика» начинаем идти в гости, сначала к мышке правой рукой, которая живет на нотке ДО третьей  октавы. По пути зайка заходит в гости к лягушке ДО второй октавы. Погостив у мышки, зайка возвращается к себе домой через ДО второй октавы.
Также для левой руки: зайка идет к мишке ДО (зайка) ДО (лисичка) ДО (волк) ДО (мишка) Первой октавы малая октава большая октава контроктавы.). Это упражнение делать и от других клавиш РЕ, МИ, ФА и т.д. Третьим пальцем  повторять упражнение «Качели», где  чередовать руки  на нотках через октаву, исполняя звукоряд.

2. Упражнения для остальных пальцев. 
Упражнение «Капельки» для постановки 2-го, 3-го, 4-го пальцев. Пальчики, будто погружаются в клавишу, как капелька тонет в лужице. Звук при этом протяжный, глубокий.
Самое сложное - это постановки 1-го и 5-го пальцев, здесь труднее сохранить форму руки и пальчики «зацепочками». Прежде чем погрузить 1-й и 5-й пальчик в клавиатуру предлагаю упражнение с карандашиком. Найти карандашик размером с квинту, чтобы как раз помещался от ДО до СОЛЬ. Зажимай карандашик 1-м -5-м пальцами и плавно  поднимай руку с карандашиком вверх, как в упражнении «Парашютик», и также плавно опускай вниз, чтобы карандашик не выпал. 
Упражнение «Домик». Ставить 1-й – 5-й пальчики на квинту (ДО-СОЛЬ). Рука плавно опускается на клавиши в форме круглого домика 1-й 5-й пальцы опора, остальные пальцы «окошечки». «Окошечки» должны закрыться, пальчики должны смотреть вниз. Если не получается одновременно нажать обе клавиши, можно попробовать нажимать их поочередно, перенося с 1-го на 5-й палец и назад. Когда удастся взять обе нотки одновременно и переноси его через октаву
Упражнение «Радуга»  Переноси руку с 1-го на 5-й палец через октаву. При этом кисть описывай  дугу подобно радуге. «Концы» радуги должны хорошо «утонуть», чтобы ты  почувствовал опору. Попутно с исполнением называй нотки.

Упражнение «Ступеньки». Упражнение на все 5-ть пальцев. Движение на non legato, как бы по ступенькам, сначала вверх, потом вниз, подпевая «по ступенькам вверх, по ступенькам вниз». Стремись при движении вверх - к 5-му пальцу, при движении вниз – к 1-му. Голосом помогать интонированию, выделяя словами «вверх», «вниз». Звук глубокий на каждом пальчике. 
3. Упражнения на staccato. Упражнение «Прыг-прыг-скок»  строится на уже знакомом материале, на основе упражнения «Капельки». Исполняя «Капельки» ты, как бы падаешь сверху вниз, подобно капельки, рука сначала приседает, затем отталкиваясь от клавиши пальцем подскакивает. Ведущая часть - кисть. Ребенок, отталкиваясь пальцем, подбрасывает именно кисть. На паузе следует зафиксировать руку вверху, чтобы пальчики свободно свисали вниз. Звук короткий, «остренький». 
Упражнение «Снизу вверх» Это прыжки через «ступеньку», то есть через клавишу. Его можно поиграть также сверху вниз, от разных звуков, в разных регистрах. В этом упражнении задействованы 1-й и 5- й пальцы.
 4. Упражнения на legato. Прежде чем перейти к игре на legato, предлагаю игру «Копытца». Игра делается на крышке инструмента. Рука опускается на все пять пальцев на крышку инструмента, а затем каждым пальчиком подобно копытцу лошадки поочередно постукивает по  поверхности. Остальные пальцы при этом свободно, но цепко остаются на поверхности. Потом это упражнение можно сделать на клавиатуре. 
Упражнение «Шагалочки». Лигуются две нотки, пальчики как бы переступают с одной клавиши на другую. Переступай  как по мягкому ковру или мягкой травке. Ни в коем случае не «топать», как на параде, сохранять плавность звучания. 
Упражнение «Покатились» Этот пример делается на основе упражнения «Ступеньки», такое движение и интонация уже знакомы, только теперь это нужно сделать плавно, то есть на legato. Стоит подпевать «покатились вверх, покатились вниз». Затем можно усложнить, чередуя руки – правая вверх, левая вниз, и наоборот. Также можно попробовать совместить руки в параллельном движении через октаву. 
Упражнение «Перекидыши» Упражнение на подкладывание 1-го пальца. Через 1-й палец рука перекидывается с 3-го на 2-й. Смотри, чтобы 1-й палец не «приседал» и не «ложился». Работая над этим упражнением, клади ластик на кисть и следи, чтобы он не упал. Можно для координации делать это упражнение в противоположном движении двумя руками. Следи, чтобы звук был плавным, без толчков. 

5. Игра на координирование аппликатурных навыков.
 Игра «Жмурки» Очень часто детям сложно поставить правильно аппликатуру, несмотря на простоту правила: подряд нотки - подряд пальчики, через нотку - через пальчик, дети не могут сразу освоить движение на нужных пальцах. Предлагаю игру «Жмурки». Кладешь руку на клавиатуру в пределах квинты, каждый пальчик лежит на своей нотке. Запоминаешь какая нота под каким пальчиком находится. Затем зажмурь  глазки и вразбивку начинай называть нотки и верным пальчиком нажимай названную нотку. Это также развивает ощущение клавиатуры.
